



暑假期间,图书馆成为学生学习的好去处。(资料图片)

书是什么?书究竟是什么呢?高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯”“书籍为理智和心灵插上翅膀”“我扑在书籍上,就像饥饿的人扑在面包上。”卡莱尔说:“书籍是当代真正的大学。”罗曼·罗兰说:“和书籍生活在一起,永远不会叹气。”

世界上大多数国家有一条公认的理念,评价一座城市的文明程度,首先是看这座城市拥有多少书店和图书馆。所以,我们的城市要在建造书店和图书馆上慷慨大方。

开辟新路,创造新业。周口市委、市政府决心斥巨资建设大型现代化的周口市图书馆,并于2008年8月开工建设,至2011年6月30日建成投入使用。内部设备完善,功能齐全,环境舒适,填补了周口自1965年6月15日成立专员公署,后改为行政公署,后又改为市的40多年间没有地市级综合图书馆的空白。那宽阔的广场、飘扬的红旗、巍峨的建筑郑重宣告:我们周口有了“阶梯”、有了“翅膀”、有了“面包”、有了“大学”、有了扬眉吐气。

#### 读书 读好书

图书馆外熙熙攘往,图书馆内静谧安详。虽然每天来读书借书者络绎不绝,但人们进了图书馆,却说话轻声细语,办事蹑手蹑脚。在静谧安详中,从一楼到六楼的各个厅、室、馆里,一切都在紧张而有序地进行着——办证、注册、上网、存包、借书、还书、阅读报刊、查询资料、复印文件、学习古籍旧志、研讨老子文化……

“说起读书喜欲狂”,这是读者张爱中给人留下的印象。有哲人说:“在舒适优雅的图书馆里学习,简直是一种享受,看到那些书,就是莫大的幸福。”“在宁静的图书馆里,沙沙的翻书声,是我听到的最美妙的音乐。”张爱中无缘享受这种“幸福”,也无缘聆听这种“音乐”,因为他在一个机关里做行政工作,少有闲暇。怎么读书?当得知图书馆实行“早九晚五”中午不下班工作制后,他就经常利用中午休息时间,赶到图书馆借书,回去夜读苦读。他感悟道:“一卷好书捧在手,幸福引我上天堂。”

在报刊阅览室,一位年轻人和一位老人在说悄悄话。老人叫张瑜良,退休干部。市图书馆外熙熙攘往,图书馆内静谧安详。虽然每天来读书借书者络绎不绝,但人们进了图书馆,却说话轻声细语,办事蹑手蹑脚。在静谧安详中,从一楼到六楼的各个厅、室、馆里,一切都在紧张而有序地进行着——办证、注册、上网、存包、借书、还书、阅读报刊、查询资料、复印文件、学习古籍旧志、研讨老子文化……

#### 捐书 捐好书

望着巍峨的图书馆大楼,有人说,功德无量。望着大山般一排排图书,有人说,功德卓著。望着熙熙攘攘的读书借书者,有人说,功在当代、利在千秋。周口市委、市政府的领导们却“功成而不居”。

市委回委、宣传部长陈锋在图书馆调研时发现,国家要求地市级图书馆藏书40万册,周口市图书馆设计藏书量为100万册,而当时馆内藏书量仅为8万册。2012年7月4日,宣传部等12家单位联合向市直

的同学联合义工走上街头,为真真募捐。在七一路与中州大道交叉口东北角处的募捐点,市民纷纷驻足观看募捐宣传板,10元、20元、50元、100元……当看完真真的不幸遭遇后,大家各尽所能,纷纷解囊捐款。

“市义工协会的工作人员听说李真真的情况后,非常同情,当即决定帮助我们一起为真真举行募捐活动。”真真的同学、此次募捐活动的发起人邱鹏飞告诉记者,参与募捐活动的学生中有的并不是真的同学,有的甚至不认识真真,大家都是主动要求过来帮忙的,希望尽自己的力量帮助真真早日恢复健康。

市义工协会秘书长展翻告诉记者,募捐活动结束后,他们将尽快把钱交给真真的家人,用于真真的治疗。

截至记者发稿,当天的募捐活动已筹集善款7512.2元,募捐活动仍在继续。

#### 记者感言:

在义工和学生的身上,我感受到了一种蓬勃向上的社会氛围,一份人与人之间不可或缺的人文关怀。虽然他们当中有的和真真并不熟悉,有的甚至并不认识真真,但是为了“爱心救助李真真”这个目标大家聚在了一起,有钱的出钱,有力的出力。助人自助,其实每个人都能做到。就像歌词中所唱的那样,“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”。

8月3日上午,近30名真真

## 义工携手爱心学生 情暖患病女孩

本报讯 (记者 奕娜)8月3日,在市区七一路、中州大道随处可见一群头戴小红帽、身穿红马甲、手系红丝带的志愿者们在向过往的行人讲述着什么。经过打听,记者得知,他们正在为一名名叫李真真的患病女孩募捐。

李真真,家住川汇区李埠口村,母亲靠务农和打零工照料她和姐弟三人,今年她和弟弟一起参加了高考。就在满心欢喜地等待大学录取通知书时,李真真却被确诊为急性淋巴细胞白血病(俗称白血病)。

“高中几年,她一直感觉身体不适,但因为家里穷,她不敢告诉母亲,又因为功课多,她不想浪费学习时间,就这样她强忍着病痛复习功课。高考结束后,她的身体再也无法支撑,去医院检查后,她被确诊为白血病。”李真真的表妹张凯莉介绍,目前真真在省肿瘤医院就诊,肺部严重感染,正在做化疗。真真的病情使一家人陷入了绝望之中,为给真真治病,母亲四处借钱,姐姐外出打工,弟弟也打算放弃上大学的机会,打工挣钱。

就在真真的家人感到无助的时候,真真的同学给了他们希望。在微博、QQ群里,同学们每天都在更新有关真真病情的消息,希望得到社会上爱心人士的帮助。前几天,这些学生找到了市义工协会,希望借助他们的力量帮助真真一家。

就在真真的家人感到无助的时候,真真的同学给了他们希望。在微博、QQ群里,同学们每天都在更新有关真真病情的消息,希望得到社会上爱心人士的帮助。前几天,这些学生找到了市义工协会,希望借助他们的力量帮助真真一家。

8月3日上午,近30名真真



为提升城市绿化水平,改善生态环境,项城市城市管理局针对当前植物的习性、高发病虫害的特点等,投入人力、物力开展病虫害防治工作。图为该局组织人员正在喷洒防治病虫害的药物。  
(张永久 马艳红 摄)

## 改善民生要多“雪中送炭”

江国成

最近召开的中央政治局会议在部署下半年经济工作时强调,要着力保障和改善民生。这既是一贯精神,也是当前经济形势下的新要求。

“民惟邦本,本固邦宁。”保障和改善民生是我们党执政的根本目的,是国家繁荣、社会和谐稳定的基础,也是当前转变经济发展方式的重要内容。

随着一系列利民惠民政策措施出台,我国人民生活不断改善,但在教育、医疗、就业等方面仍有不少问题困扰着城乡居民,改善民生没有终点站。

“人民群众对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”习近

平总书记的论断表达了我们党对保障和改善民生重要性的认识,提醒各级党政领导干部不仅要高度重视民生问题,还要分清轻重缓急,在力所能及的范围内解决民生问题,多做“雪中送炭”的实事。

尽管改革开放以来我国经济取得了辉煌成就,但仍然是一个发展中大国,还有上亿贫困人口,社会保障还有很多不尽如人意的地方,保障和改善民生的任务十分繁重。当前经济转型升级增速下滑,又给民生投入增加了难度,多“雪中送炭”,少“锦上添花”,才能使有限的资源用在“刀刃”上,更好地促进经济社会发展。

近年来,一些地方在民生领

域要么不够重视,要么热衷于形象工程、政绩工程,建大广场、“五星级”厕所乃至豪华殿堂馆所,铺张浪费。这些不良现象暴露了一些地方领导干部脱离群众的政绩观。

多做“雪中送炭”之事,需要各级政府既尽力而为,又量力而行,把有限的资源用以解决群众最迫切的突出问题上;既要加大投入,又要加大改革力度,最大限度地用好现有资源。

做好保障和改善民生工作并不难,关键是要把时刻牢记党的宗旨,时刻把百姓疾苦放在心上,与人民同呼吸共命运,这样就能做到办法比困难多。(新华社发)

## 上周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,民生热线受理的来电与群众的生活息息相关,包括垃圾遍地无人清运、建设大道西段路灯不亮等问题。记者对群众的每个来电都进行了认真记录和详细解答,一般线索与相关部门联系及时解决,重要线索进行深入采访。

部门工作效能和工作作风是民生热线反映最多的问题。小到门前路灯不亮、下水道堵塞、小区频繁停电,大到城市交通、城市管理等,面对这些问题,部门和行业工作人员的态度如何?办事效率怎样?市民都有自己的切身感受。上周,市民宋女士反映,建设大道西段和银珠路的路灯一直处于“失明”状态,周边有两所学校和许多居民区,晚上市民出行很不安全,曾多次向市政部门反映,但问题一直没有得到解决。她希望,有关部门能够认真对待市民反映

的问题,早日为老百姓提供安全的出行环境。

上周,有关城市管理环境保护方面的电话也不少,市民不仅指出城市环境中存在的问题,还为我市创建省级文明城市提出很多建议。市民王先生说,每天早上经过大庆路与七一路交叉口都能闻到一股难闻的味道,后来发现是垃圾车上的一些垃圾散落在公路上所致。他建议相关部门加强管理,避免运输过程中对城市环境造成二次污染。

本周,民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事件、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报民生热线:8202345、8282345。本报会继续把您反映的问题及时地与有关部门进行沟通,真正发挥好桥梁作用。

记者 窦娜



## 黄河路西段快车道坑洼不平

市民张先生(电话 136XXXXXXXX):黄河路西段(与汉阳路交叉口向西)的快车道损坏严重,路面上全是大坑,机动车根本没法走。这几天下雨坑里面全是积水,快车道更是没法过车了,机动车都走到了非机动车道上,使原本就不宽的路显得更加拥挤。这条路上有市林业局、惠民小区等多家单位和居民区,人流量很大,希望相关部门能够引起重视,给市民提供一个安全的出行环境。

市政管理处张国喜:该路段的情况我们已经知道,目前已列入政府整修计划。

记者 窦娜 整理

## 市质监部门开展特种设备专项检查

### 208 项安全隐患被消除

本报讯 (记者 李锐才) 昨日,记者从市质监部门了解到,针对近期国内各类特种设备事故频发的情况,进入7月份以来,我市质监部门积极开展特种设备安全大检查活动,对全市65家单位正在使用的850台(套)特种设备进行检查,发现并及时消除安全隐患208项,有效预防和减少了各类特种设备事故的发生。

据市质监部门的相关负责人介绍,今年7月份,我市质监部门组织三个督查组分批深入到全市11个县(市、区)商场、学校、医院、涉氨企业等重点监控单位对人员密集场所的使用的电梯、锅炉、压

力容器、游乐设施等特种设备进行了检查。检查中,市质监部门对发现的问题实行“零容忍”制,对发现的多台大型游乐设施和压力容器未登记情况,已责令责任单位停止使用并限期整改;对1台可能存在安全隐患的气储罐,责令使用单位立即停止使用,对其实况状况进行进一步核查。对检查中发现的每一个问题,督查组都现场下达安全监察指令书,责令使用单位限期整改,并指派专人监督整改工作的落实。截至目前,检查发现的安全隐患已整改过半。

线索提供:李翔 刘岩

## 市消防支队联合工商部门 开展消防产品集中打假行动

本报讯 (记者 李实习生 邱华艺) “消防产品是一种特殊商品,其质量好坏直接关系到群众生命财产安全。”在检查中,检查组成员再三强调。7月31日下午,市消防支队联合市工商局川汇分局开展消防产品集中打假行动。此次检查的重点是辖区消防产品市场准入情况,产品相关检测报告等证明材料是否齐全等。

7月31日下午,记者跟随联合检查组来到位于大庆路南段的一家照明消防器材销售点。检查组通过登录中国消防产品信息网查询系统,核实了该店销售的产品标称为中山市东凤镇祺宇照明电器厂生产的 QY248 型消防应急标志灯为假冒伪劣消防产品。随后,检查组又来到交通路中段一家安保安防器材店进行检查,发现该店销售人员提供的产品检

测报告和消防产品标明的信息不符,且消防水带没有3C认证标志,手提式干粉灭火器无型式认可证书,消防水枪无厂家标识等问题。针对以上情况,执法人员对发现的假冒伪劣产品逐一登记造册,依法进行抽样取证和查封扣押。据统计,此次联合行动依法查封假冒手提式干粉灭火器、疏散指示标志、应急照明灯具、消防水带共86具。

“建议市民购买消防器材最好前往正规的消防器材门店购买。如有疑问可随时拨打消防咨询、举报热线 96119。”市消防支队工作人员介绍,市民也可以登录“中国消防产品信息网”(网址:www.cccf.com.cn)进行查询,核对所购买的消防产品是否属于网站上公示的产品。凡是在网上查询不到的产品,一般均为无证产品。

## 体彩大乐透 500 万大奖花落周口

本报讯 8月3日晚开奖的体彩超级大乐透,全国共开出3注500万元大奖,其中一注花落周口市25210网点,另外两注分别花落市25120网点,另外两注分别花落市25120网点。

据周城市25210网点销售员介绍,8月3日开奖当天,由于购买体彩大乐透的彩民非常多,中奖者是谁,已没有任何印象,对于自己的网点开出大奖,网点销售员非常激动。

7月以来,体彩大乐透幸运

之神不断眷顾河南彩民,新乡、安阳、郑州、驻马店等地彩民先后揽得大奖。体彩大乐透呈现的大奖井喷现象,足以证明其魅力,河南无疑成了体彩大乐透的中奖福地。据周城市体彩分中心工作人员介绍,超过30万以上的大奖需要到郑州领奖,请我市中奖的彩民朋友携带身份证、中奖彩票务必于60天内到郑州办理兑奖手续。

(郭娜娜)